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OJABPAHA IIOIVIABJLA TEOMETPUMJE A
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Eyxkauncka reomerpuja - n3o0MeTpHUje U CIUMIHOCTU

Hoxrazaty na je caeneha tpanchopManmja n3oMeTpuja U OOPEIUTH OCHOBHE KOMIIOHEHTE
/ /
r=x-2,y =y+1.

Hoxrazaru na je caeneha tpanchopManuja n3oMeTpuja U OOPEAUTH OCHOBHE KOMIIOHEHTE

r_3._ 4 r_ 4 3
T =ziw 5y+4,y =T+ 3.

Iokazatu na je ciaemeha Tpancpopmanuja M30MeTpUja U OOPEIUTH OCHOBHE KOMIIOHEHTE

=—y+1,y =—-2+2.

JlokaszaTu ﬂa je cneﬂeha TpchcbopMaqua M30METPYja U OOPETUTV OCHOBHE KOMIIOHEHTE
;_ _ 12 1

T = 13x+ 13y+ 375‘1 =137~ 13y+ 2"

Ucnuraru rpanchpopmanujy ' = -3z — 12y — 13, ¥ = — o + Sy + 1=
Ucnuratu tpascpopmanujy =’ = —x + 2,y = —y + 2.

Wcnuratu tpanchopmammjy =’ = o+ By + 1,y = Lo — 1y — 1.

Ncnuratu Tpanchpopmanujy x’' = 51: +3y+ 1,y =3z - gy + 2.

Opnpenutu GpopMyse OCHe pedlileKCHje y ONHOCY Ha OpaBy z + 2y — 3 = 0.

Onpenutu Gpopmyse poraluje paBHU OKO Tauke S(3,2) 3a yrao m/6.

Onpenutu Gpopmye poranuje Koja camra A(1,2) u B(¥3E2 3) y A/(3, ¥3£2) 4 B/(2,1) penowm.

Onpenutu popmyne kauzajyhe pediexkcuje paBHU ca OCOM y = z + 3 KOja CIMKA TAYKY
A(1,6) y TauKy ca OOpAWHATOM 6.

Ognpenutu popmyne rauzajyhe pediercuje koja cauxa A(0,0) u B(0,1) y A'(1,1) n B'(2,1)
peIoM.

Onpenutu popMyae XOMOTETUje PABHU ca IeHTpoM y S(1,—2) koja ciauka tauky A(—1,2)
y A'(2,—4).

Onpemutu popmyine xomoreTuje Koja camka Taure A(3,2) m B(—1,0), pemoMm y Tauke y
tauke A'(0,—1) u B'(8,3)

Ucnuratu tpancpopmanujy =’ = -3z +4y — 4,y = 4z + 3y — 8.
Ucnuraru tpaschopmanujy =’ = bz — 12y + 8,y = 12z + 5y — 16.

Axo je o peasan 6Gpoj oApeANTU CBE M30METPUje MPOCTOPA Koje Ccy 0bauKa
=pr+qu+oa,y =rr+sy+a,z =ur+oy+wz+ao.

Ilokazatu Teopemy O TpaHcmyTamuju: Aro cy S, m I pemoMm, pediekcuja u 1/130MeTp1/1ja
npocropa R",n =1,2,3, tana je ZoS,oZ ! =S, pepaexcuja npocropa R" rue je ' = I(r).

Haru cy kpyrosu Sy : (x+1)2+(y—1)2=1u Sy: (z—3)*+(y—7)2=9. Onpemuru popmyie
XOMOTETHU]ja KOje CIUKajy S1 y Ss.

A ¢puHa reomeTrpuja - apuHA IPECIVKABAEKA

. Ompemutu dpopmyrne adune Tpanchopmamnuje koja caura A(1,1), p:ox—y=2,q¢g:24+y=0

pemom y A'(2,3), p' i’ —y' =3, ¢ : 72’ — 3y = -3.

2. NcnuraTu mTa je KOMIO3UNUja JBE XOMOTETH]eE.

3. llokazaTu ma CKyHn CBUX TPAaHCIANUja U XOMOTETUja UMHU IPYILY.

4. Hera cy Hs n A penom, XoMOTeTHja ca UEHTPOM y S u aduHa TpaHCchopMmalurja adhuHOT

npoctopa A", mokaszatu na je AoHso Al = Hg xOMOTeTHja mpocTOpa Ca HEHTPOM y
S = A(S).

5. OmgpenuTu Kaga ABEe XOMOTETHje KOMYTHUPA]Y.

Hoxrazaru na je rpanchopmarnuja M — aA+SB+(1—a—pF)M TpaHCIanuja nix XOMOTETH]A.
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Onpenutu GpopMmyse nuiaaTanudje paBHU Ca:

a) KOe(QUIMjeHTOM o = —2, OCHOBOM y = ( M HpaBIeM AWJIATAlje NapaJeJHUM IIPaBO]
z =0.

6) koeduUjeHTOM o = —4, OCHOBOM y = r U NPABIEM AUIATAIM]Ee IMAPAJEJHUM IPaBO]
Y= —T.

Onpenutu Gopmysie muiaaTamnurje PaBHU ca OCHOBOM p : x — 2y = 0, koja Tauky A(1,1) cauka
y A'(2,2).

Onpenutu GpopMyse TPAHCBEKIUje PABHU Ca:

6) ocHoBoM z —y =0 y mpaBiuy Bekropa (3,3),

a) OCHOBOM x + 2y = 3 Koja cauka A(2,3) y A'(4,2).

Onapemuru Gpopmyite Tpancsernuje pasau A% kojom ce Tauke A(1,—1), B(2,3) penom ciaukajy
y Ttauke A’(2,0), B’(4,5).

Ognpenutu GopMyJie mapajesHOr NPOjeKTOBama Ha IpaBy s : z + 2y — 3 = 0 y mpasuy
mapaJesIHOM TPaBoOj p:y = .

Onpenutu GopMyie mapaeaHor TPOjeKTOBAka HA MPaBY s : 2x —y + 1 = 0 KOjuM ce Tavka
A(3,1) cmura y A'(1,3).

Ha uBunama BC,CA, AB tpoyria ABC, mate cy pemoMm Tauke P,(Q, R Tako ma BaKu

% = % = % = \. Tauke X,Y,Z cy penom mpeceune Tauke npasux AP u CR, BQ u CR,
omHoCHO BQ u AP. Ompenutu onHoce MoBpmuHa TpoyriaoBa XY Z u ABC.

Kouuke

Hoxrazaty na cy cBe enuice aQuHO MOAYIApPHE jeIUHUYHOM KPYTY.

[TokazaTtu ma cy cBe mapaboJse canyue.

IlorkazaTu na je mpomsBoJbHA Xunep0OoIa a(GuHO €KBUBAJIEHTHA PABHOCTPAHO].

(Ojaepos kpyz) Hera cy Ay, By, C; cpemumra crpanuna BC,CA u AB tpoyraa ABC, A',B',C’
MO MHOKja HOpMaJia penoM u3 A, B,C va BC,CA, AB, H opTouneHTap Tpoyriaa, a As, Bs,Cy
cpemumra ny:xu AH, BH,CH. Ropucrehu xomoreTujy morazartu ma tauke Ay, By, Cy, A,
B', C', Ay, By, Cy mpumnanajy jegHoOM KPYTy.

Enunca ceue crpanune BC,CA u AB tpoyrana ABC penomy Ay u X, ByuY uCy u Z, rue

cy Ai, By, Cy cpenumra crpanuna BC,CA, AB. Ilokaszatu na ce npaBe AX,BY,CZ cery y
jenuoj Tauku S. OnpenuTu MOJIOKA] Tauke S y OMHOCY Ha IeHTap eaunce O U TERKUIITE
Tpoyraa 1.

Axo uBune BC,CA, AB tpoyrana ABC momupyjy enuncy y taukama P,Q, R mokasaTu ma ce
npase AP, BQ,CR ceky y jeqHO] TauKWU.

Crpane PP, PPs,..., P, P, muoroyria PP, ... P, nomupyjy eauncy y taukama Ai,...A,.
IHoxkazaru a je AP - AsPs ... AP, = PyA| - P3As--- P A,.

IIpojekTuBHa reomeTpuja

a) Hahu ¢opmyiie mpojexkTuBHOr mpeciukaBama Koje penoM camka tauke A(—1: 0 : 0),
B(-3:2:0), C(2:0:1), D(1:2:-5)y Tauke A;(2:1:0), By(1:0:—-1), C1(0:3: —1),
Dy(3:—-1:2).

6) OmpenuTu MHBapUjaHTHE TAuyKe U MHBAPUjaHTHE NPAaBE MPECIUKABAHA.

B) Kako ruace ¢popmyse npeciaukaBama y oarosapajyhum apuauM KoopauHaTama?

IlaTo je mpecnukraBame GopmynamMa \rj = xa + x3, A\rh = x1 + 23, Arh = x1 + z2. lokazaTu
na je TpanchopMaluja XUIEePpOOIUUKa XOMOJIOTH]a.

Y mpomupenoj apuHO] paBHU AATO je IpPeCInKaBame hopMynamMa \xj = —2x1 —xo—x3, Axh =
x1 + T3, Arh = 321 + 322 + 223. OmpemuTu Gap jemaH KPyr KOjU ce OBOM TPaHCHOPMAIjOM
ciauka y mapabody.

Y npomupeno] apunoj paBau gat je kpyr k: (z—1)?+(y—1)? = 1. Onpeauru 6ap jeaHo mpo-
JEKTUBHO TIPECIUKABake PABHU KOJOM CE€ OBaj KPYT CAUKA Y XUMEPOOJy ca aCUMITOTaMa
r=Y, r=—Y.



. Y mpomumpeHoj eykauacko] pasuu nat je kpyT z2 +y? = 1. Heka je C GeckomauHo majieka

tauka y-oce. OnpenuTu jeAHO MPOJEKTWBHO MPECIUKABAIE€ PABHU, KOJUM C€ HATU KPYT
npeciaukaBa y xunepbosy uwuju je menrap S(1,1), acuMnrore cy mapaJjeiaHe KOOODAMHAT-
HUM ocama, a f(C)=S.

Hahu ¢dopmyrne npojekruBHe Tpanchopmaluje paBHu f Koja penoM ciauka taure A(4:1:1),
B(-2:2:1), C(—-3:1:-1) y taure Ay(—1:—-1:1), By(-3:1:—-2) u C1(5:2:—1), a upaBy
21 + 22 + 3x3 = 0 y OecroHauno maJserky npaBy. Hahwm ciuky Kpyra ommcasHor OKO TPOyTJa
ABC' y oBoj tpancpopmanuju. Koju je (eyknmacku) tun te Kpuse?

Hahw npojekTuBHO IpeciukaBame IPOMMUpEHe aduHe PABHU KOje CIUKa mpase a : x = 0,
b:y=0, c:y=1—x pegoM y npase b,c,a, & TEKAIITE TPOYTJa UMje CTPAHUIE IPUIAIA)Y
TUM TIpaBaMa y Ipecek npaBux x —y =0, x —y = 2. Koja mpaBa ce ciuka y OECKOHAUHO
majieky oBuM mpeciukaBameM?! [llTa je camka Kpyra OommcaHOT OKO TOT TPOyTrJa?!

[IpousBosmua koHMKa momupyje uBuie BC,CA, AB tpoyrna ABC y taukama P,Q,R. Heka
cy A, B’,C’ mpeceune Ttauke nmaposa npaBux QR u BC, RP u AC, PQ u AB. Ilokazatu na
cy AP, BQ,CR roukypeHTHe npaBe u na cy A', B’,C’ rosuHeapHe Tadke.

WNuBep3uBHaA reomerpuja

. Hera tauka P He mpumana kpyry k u Heka je P’ = ¢ (P). Aro kpyr | camgpsku Tauke P 1

P’ ouga cy Kpyrosu k u | OpTOTOHAJIHU.

Herka cy k u | ngBa kpyra eykauzacke paBau. Tamna je ¢y(l) =1 ako u caMO akO Cy KPyroBU
k m | OpTOTOHAJIHA.

Hera cy A, B,P,Q uvetupu pa3He KOJIUHEAPHE Tauke U k KPyr ca npeuvnukoM PQ. Tana
Basku Y (A) = B axko u camo ako je H(A, B, P, Q).
Hera cy k1(O,r1) u ko(O,r2) mBa KOHIEeHTpUUYHA Kpyra. JlokaszaTtu na je KOMIIO3UIUAja

2
UHBEP3Uja Yy, © Vi, XOMOTeTHja ca MeHTpoM YV O U KOe(pUIjeHTOM :—3
1

Hexka je F dpammauja xpyrosa koju ce mehycobuo momupyjy y tauku O. lllra je cauka
oBe (haMuiuje y MHBEP3Uju ca meHTpoM O7
Hara je Tparcpopmanuja paBuu f(z) =iz +4+2i. [lokaszaTu na je y nuramy m3omMeTrpuja,

oApenT HEH TUII 1 OCHOBHE KOMIIOHEHTE.

Kopumhemem koMnnexkcHux Koopamnuara Hahu ciauke tavaxa A(3,1) n B(2,4) npu nHBEP3-
uju y ogHOCY Ha KpyT k: (r —2)%2+ (y+1)? =5.

8. Ompemutu MebujycoBy TpaHchopMaIujy KOjoM ce Tauke 2i,00,3 CIUKA]y PEeIoM y oo, 1, 1.

9. Hahu MebujycoBy Tpanchopmanujy Koja IpencTaB/ba POTAIM]Yy OKO TaUKe wy 3a Yyrao «.
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Hahwu suneapuny MebujycoBy TpanchopMaImjy Koja CIUKA je AMHUYHU KPYT k@ 2?7 + 23 =1
y k' :(xy —5)2+22=9, a Tauky i y TAuKy 2.

Hahwu Me6ujycoBy Tpanchopmamujy Koja CIMKA YHYTPAIIEKOCT Kpyra k : a3 + 23 = 1y
CRyl z1 >0, a Taury —¢ y 0.

[ITa je ciuka mpyror kBampanta npu Mebujycosoj Tpanchopmamuju f(z) = 27

z—1

Hahu cBe Mebujycose TpanchopMmanuje y KojuMa je x1-0ca WHBAPUjAHTHA.
Hahwu cBe MebujycoBe TpanchpopManuje y KOjuMa je co jeaIrHa MHBAPUjaHTHA TAUKA.
Hahwu cBe Mebujycse TpanchopManuje y Kojuma Cy WHBapUjaHTHe Tauke (0 1 0o.

Hat je ¥pyr k y rommiekcHoj paBau ca meHTpom C(1 + 2i) m mosynpednukoMm r = 1. 3a-
nucaTtu GOpPMyJe UHBEP3Uje Y OQHOCY Ha KPYT k Kao KoHjyroBany MebujycoBy Tpancdop-
Malujy.

KpyroBu kiy m ke ce momupyjy y tauku P Tako na je ko ymyrap k. [lokaszatu ma 3a
IPOU3BOJLHU KPYT k3 KOju moaupyje ki u ke mocroju dpamuiauja kpyrosa {k;} TaxkBux na ki
I[O,Z[I/Ipyje kn—la kl? k2'
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Xumnepbosmuka reomerpuja - IloeakapeoB muck Mo aest

Heka je z; kommiaexkcua koopamuarta h-tauke M;. Hahwu roMmmiercHy KOOpOuUHATY h-Taduke
M TaxBe ma je My h-cpemumre h-ny:xm OM, roe je O meHTap AIlCOJIyTE:

a) zlzi—zg, 6) leg—‘rlé, B) 21:%—1—1?.

Heka je z xommniexcHa roopaunarta h-tauke M. Hahwu roMniexcHy koopauHATY h-Tadke
M, TakBe ma je My h-cpemmmre h-nysku OM, rne je O mMeHTAp alCOIIyTe:

_ 3 3v3 _ 1 2V2 _ V7 _,3
a) zZ =95 T35 6) =5 +17%7, B) z =" —1%.

Heka je z kommiekcHa koopauHarta h-tauke M. Onppemutw jenmauuny h-cumerpadsie h-
nyxun OM ako je:

1 3 2 1 1 2
a)Z:Z'i_Z%’ 6)225_257 B)Zzg_lg.

Iare cy nBe h-tauke A 1 B ca KOMILIEKCHUM KOODIAVWHATAMA 21 U 29. OApenuTu je THAUUHY
h-TipaBe KOja UX CAIPKU:

_ 1 3 _ 1 1. _ 4 1 _ 2 1. _ 2 1 _ 2 1
a) Zl—z+21,22—§+7,§, 6) Zl—*g‘i’lg, 22—577,5, B) Zl—g*lg, 22—7§+Z§.

Hara je h-Tauka M CBOjOM KOMILIEKCHOM KOOpIUHATOM z. OIpenuTu HeHO XUIepOOoInyIKO
pacTojame Ol IEHTPa AICOJIyTE:

—1,,v3 — _ V13 4 ,V3
a) z=3+1%, 0)z=—¥%2+1%.

Iate cy nBe h Tauke A m B CBOjUM KOMIIJIEKCHUM KOOPAWMHATAMA z; U z2. Hahu muxoBo
XunepboINYKO pacTojame, a 3aTUM OAPEAUTU U jeAHAUUHY h-cuMeTpaJe nyxiu AB:

a) z1=3—13, 2=%3—12; 06) =213, mp=1—13.

Heka cy I, ul, nBa eyKIUIACKA Kpyra, ca nearpuma C; u Co, Koju oapebyjy aBe h-npase
Iy u ly y IloenkapeoBoMm muck Mmomeny. Heka cy ¢; u cp, pemom monape tadara C; u Cy ¥
OIHOCY Ha aIllCOJYTY, & 21 U 2o KOMIUIEKCHe koopauHaTe Tayaka C; u Co. llokazatu ma
BayKU:

lhlly, & Cyecy & Ci€cy & Re 2125 =1.

Ompenutu jennauuny h-npaBe KOja caipsku Tauky A U HOpMaJHa je Ha h-TipaBoj l.
a) A(3+12), anenrap [ je C(1—1), 0) A(5+12), I 1 22 = Ju1.

Iare cy MBE XuIeprnapaJiense h-upase I} u ly. OopenuTu jeIHAYNMHY HUXOBE h-HOpPMAJIE:
a) Lenrpu I, u Iy cy Ci(3 —id) u Co(5 +1);

6) Iy : 29 =0, a uenrap Iy je Cz(% +1).

Onpenutu jemHauwmuy h-Kpyra ca IMeHTpoM y A Koju camp:ku Tauky B:

a) AL —13), Bk —id); 6) A —ud), B +1d).

OnpenuTu jeIHAYWHY OPUNUKJIA KOJU caap:Ku Tauky A a onpebheH je DECKOHAYHO HaJIEKUM
OeHTpoOM X:

a) A(=j +03), X(—3F +13); 6) A(—5 +15), X(F +09).

OmpenuTy jenHaumHy eKBUAMCTAHTE KOja je ompehena ocHOBMIOM | m caapsku Tauky A:
a) A(3 +13), a nenrap [ je C(1+21), 6) A3 +13),l1: 22 =a1.

Onpenutu Gpopmyse cBux h-poranuja OKO Tauke A riue je:

a) A=0; ©) A(3+i3).

Onpenutu GpopMynie CBUX OPUNUKINYKUX POTAIMja ca IHeHTpoM y X = 1.

(34+1)z+2

[lorazaTu na je MHOUPEKTHA h-u3oMeTpuja z — oo

OCHOBUILY.

h-pediekcuja m onpEeIUTN H-eHY

Onpenutu GopMysie OPUIMKINUYKE POTAIMje Ca IMEHTPOM Yy OECKOHAUYHO NAJIEKO] Tauku X

; ; _ 3 4 1 1 17 31
KojoM ce Tauka A ciuka y Aj, ako je X = £ +15, A(5 +13) 1 Ai(5f —155)-

Onpenutu GpopMyie ABe OPUIUKINUKE POTALNjE KOJUMa Ce TAUKA A(%—H%) CIIUKA Y Al(—i+

13).

Onpemuru popmyiie (XxunepbonnUKe) TPAHCIALN]E 38 BEKTOD ZE:
a) A(=%+13), A1(§ +13), 6) A(—3 +13), A1(3 +13).



